



# MUNICIPIUL ROMAN

Piața Roman-Vodă nr. 1

[www.primariaroman.ro](http://www.primariaroman.ro)

Tel. 0233.741.651, 0233.741.119, 0233.740.165, 0233.744.650 Fax. 0233.741.604 ROMAN VODA MUSAT

CABINET PRIMAR

Nr. 22475 din 21. 12. 2015

## EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea  
Planului Local de Măsuri

pentru implementarea Strategiei Guvernului României de incluziune a  
cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015 - 2020

Incluziunea cetățenilor români aparținând minorității rome presupune o abordare integrată, un proces planificat și acțiuni conjugate ce se reflectă în numeroase domenii de activitate de pe agenda conducerii municipiului Roman.

Cu toate că responsabilitatea principală pentru incluziunea socială și economică a romilor revine autorităților publice, incluziunea romilor este un proces care presupune o schimbare importantă atât în mentalitatea majorității, cât și în mentalitatea romilor, o provocare pentru care se impun acțiuni ferme, desfășurate în cadrul unui dialog activ cu reprezentanții romilor.

Noua abordare strategică pentru creșterea incluziunii sociale a cetățenilor români aparținând minorității rome are în vedere înțelegerea dezideratului intervenției publice pentru îmbunătățirea situației romilor, nu doar din considerente care țin de justiția și protecția socială, dar și din considerente care se raportează la dezvoltarea economică și socială durabilă a municipiului.

Abordarea DLRC (Abordarea Dezvoltării Locale plasate sub Responsabilitatea Comunității) presupune mobilizarea și implicarea comunității dezavantajate și a organizațiilor locale, de la nivel urban, pentru a face pași concreți spre dezvoltarea lor într-un mod mai inteligent, mai durabil și mai favorabil incluziunii, în concordanță cu Strategia Europa 2020.

Pentru asigurarea implementării Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015 – 2020 în municipiul Roman, consider necesară și oportună planificarea activităților specifice, menite să contribuie la îmbunătățirea substanțială a situației romilor, drept pentru care propun spre consultare, dezbateră și aprobare proiectul de hotărâre pentru aprobarea **proiectului de hotărâre privind aprobarea Planului Local de Măsuri Pentru implementarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015 – 2020** conform anexei nr.1 la prezenta.

**INIȚIATOR:**

**Primar,**

**Laurențiu-Dan LEOREANU**